

た法人税については、なお従前の例による。

(前事業年度の法人税額等の更正等に伴う更正の請求の特例に関する経過措置)

第二十七条 新法人税法第八十条の二の規定は、施行日以後に新法人税法第七十四条第一項の規定による申告書の提出期限が到来する法人税についての新法人税法第八十条の二に規定する更正の請求について適用し、施行日前に旧法人税法第七十四条第一項の規定による申告書の提出期限が到来した法人税についての旧法人税法第八十条の二に規定する更正の請求については、なお従前の例による。

(連結事業年度における貸倒引当金に関する経過措置)

第二十八条 連結法人の施行日から平成二十六年三月三十一日までの間に開始する各連結事業年度の連結所得の金額の計算については、新法人税法第八十一条の三第一項中「(各事業年度の所得の金額の計算)の規定」とあるのは、「(各事業年度の所得の金額の計算)及び所得税法等の一部を改正する法律(平成二十三年法律第 号)附則第二十二條第一項(貸倒引当金に関する経過措置)の規定によりなおその効力を有するものとされる同法第二条の規定による改正前の法人税法第五十二条(貸倒引当金)の規定」とする。

2 連結法人の連結事業年度の期間を新法人税法第二十二條第一項の事業年度として附則第二十二條第四項又は第五項の規定により当該事業年度の所得の金額を計算するものとした場合に益金の額となる金額は、新法人税法第八十一條の三第一項に規定する個別益金額に含まれるものとする。

3 第一項の場合において、新租税特別措置法第六十八條の四十三第二十一項及び第六十八條の六十一第三項の規定の適用については、これらの規定中「法人税法」とあるのは「所得税法等の一部を改正する法律（平成二十三年法律第 号。以下この項において「改正法」という。）附則第二十八條第一項の規定により読み替えられた法人税法」と、「同法」とあるのは「改正法附則第二十二條第一項の規定によりなおその効力を有するものとされる改正法第二條の規定による改正前の法人税法」とする。

（連結事業年度における受取配当等の益金不算入に関する経過措置）

第二十九條 新法人税法第八十一條の四第七項の規定は、施行日以後に連結確定申告書等（新法人税法第八十一條の十九第一項の規定による申告書で新法人税法第八十一條の二十第一項各号に掲げる事項を記載したものと及び新法人税法第八十一條の二十二第一項の規定による申告書をいう。以下附則第三十二條までにおいて同じ。）の提出期限が到来する法人税について適用し、施行日前に連結確定申告書等の提出期限が

到来した法人税については、なお従前の例による。

(連結事業年度における寄附金の損金不算入に関する経過措置)

第三十条 新法人税法第八十一条の六第六項において準用する新法人税法第三十七条第九項及び第十項の規定は、施行日以後に連結確定申告書等の提出期限が到来する法人税について適用し、施行日前に連結確定申告書等の提出期限が到来した法人税については、なお従前の例による。

(連結欠損金の繰越しに関する経過措置)

第三十一条 新法人税法第八十一条の九(第一項ただし書、第五項(第四号に係る部分に限る。))及び第八項を除く。)の規定は、連結法人の平成二十年四月一日以後に終了した連結事業年度において生じた連結欠損金額について適用し、連結法人の同日前に終了した連結事業年度において生じた連結欠損金額については、なお従前の例による。

2 施行日前に次の各号に掲げる事実が生じた連結親法人の施行日以後最初に開始する連結事業年度(以下この項において「改正連結事業年度」という。)から当該各号に掲げる事実の区分に応じ当該各号に定める日の属する連結事業年度までの各連結事業年度の連結所得に係る新法人税法第八十一条の九第一項た

し書の規定の適用については、同項第一号ロ中「連結所得の金額の百分の八十に相当する金額」とあるのは、「連結所得の金額」とする。

一 更生手続開始の決定があつたこと（改正連結事業年度開始の日の前日までに次に掲げる事実が生じた場合を除く。） 当該更生手続開始の決定に係る更生計画認可の決定の日以後七年を経過する日（改正連結事業年度開始の日から当該七年を経過する日の前日までの間に次に掲げる事実が生じた場合には、その事実が生じた日）

イ 当該更生手続開始の決定を取り消す決定の確定

ロ 当該更生手続開始の決定に係る更生手続廃止の決定の確定

ハ 当該更生手続開始の決定に係る更生計画不認可の決定の確定

二 再生手続開始の決定があつたこと（改正連結事業年度開始の日の前日までに次に掲げる事実が生じた場合を除く。） 当該再生手続開始の決定に係る再生計画認可の決定の日以後七年を経過する日（改正連結事業年度開始の日から当該七年を経過する日の前日までの間に次に掲げる事実が生じた場合には、その事実が生じた日）

- イ 当該再生手続開始の決定を取り消す決定の確定
- ロ 当該再生手続開始の決定に係る再生手続廃止の決定の確定
- ハ 当該再生手続開始の決定に係る再生計画不認可の決定の確定
- ニ 当該再生手続開始の決定に係る再生計画取消しの決定の確定
- 三 前二号に掲げる事実に基づき事実として政令で定める事実 当該事実が生じた日以後七年を経過する日
- 3 前項の規定は、連結確定申告書等（期限後申告書を含む。次項において同じ。）、修正申告書又は更正請求書に施行日前に前項各号に掲げる事実が生じたことを証する書類の添付がある場合に限り、適用する。
- 4 税務署長は、前項の書類の添付がない連結確定申告書等、修正申告書又は更正請求書の提出があつた場合においても、その添付がなかつたことについてやむを得ない事情があると認めるときは、第二項の規定を適用することができる。
- 5 連結法人の平成二十年三月三十一日以前に終了した連結事業年度において生じた連結欠損金額に係る新

法人税法第八十一条の九第五項（第四号に係る部分に限る。）の規定の適用については、同号中「九年」とあるのは、「七年」とする。

（連結事業年度における所得税額の控除等に関する経過措置）

第三十二条 新法人税法第八十一条の十四第二項及び第八十一条の十五第九項から第十一項までの規定は、施行日以後に連結確定申告書等の提出期限が到来する法人税について適用し、施行日前に連結確定申告書等の提出期限が到来した法人税については、なお従前の例による。

（前連結事業年度の法人税額等の更正等に伴う更正の請求の特例に関する経過措置）

第三十三条 新法人税法第八十二条の規定は、施行日以後に新法人税法第八十一条の二十二第一項の規定による申告書の提出期限が到来する法人税についての新法人税法第八十二条に規定する更正の請求について適用し、施行日前に旧法人税法第八十一条の二十二第一項の規定による申告書の提出期限が到来した法人税についての旧法人税法第八十二条に規定する更正の請求については、なお従前の例による。

（確定申告又は連結確定申告に係る更正又は決定による所得税額等又は中間納付額の還付に関する経過措置）

第三十四条 新法人税法第百三十三条及び第百三十四条の規定は、平成二十四年一月一日以後に支払決定又は充当をするこれらの規定による還付金に係る還付加算金について適用する。ただし、当該還付加算金の全部又は一部で、同日前の期間に対応するものの計算については、なお従前の例による。

2 平成二十三年十二月三十一日以前に支払決定又は充当をした旧法人税法第百三十三条又は第百三十四条の規定による還付金に係る還付加算金については、なお従前の例による。

(法人税に関する調査の当該職員の質問検査等に関する経過措置)

第三十五条 平成二十三年十二月三十一日以前に法人に対して行った旧法人税法第百五十三条(旧法人税法第百五十五条において準用する場合を含む。以下この条において同じ。)の規定による質問又は検査(同日以後引き続き行われる調査(同日以前に当該法人に対して当該調査に係る旧法人税法第百五十三条の規定による質問又は検査を行っていたものに限る。以下この条において「経過措置調査」という。)に係るものを含む。)及び旧法人税法第百五十四条第一項又は第二項(旧法人税法第百五十五条において準用する場合を含む。以下この条において同じ。)に規定する金銭の支払若しくは物品の譲渡をする義務があると認められる者又は金銭の支払若しくは物品の譲渡を受けると認められる者に対して同日以前に

行った旧法人税法第百五十四条第一項又は第二項の規定による質問又は検査（当該経過措置調査に係るものを含む。）については、なお従前の例による。

（相続税法の一部改正に伴う経過措置の原則）

第三十六条 第三条の規定による改正後の相続税法（以下附則第四十四条までにおいて「新相続税法」という。）の相続税に関する規定は、この附則に別段の定めがあるものを除き、施行日以後に相続又は遺贈（贈与をした者の死亡により効力を生ずる贈与を含む。以下同じ。）により取得する財産に係る相続税について適用し、施行日前に相続又は遺贈により取得した財産に係る相続税については、なお従前の例による。

2. 新相続税法の贈与税に関する規定は、この附則に別段の定めがあるものを除き、平成二十三年一月一日以後に贈与（贈与をした者の死亡により効力を生ずる贈与を除く。以下同じ。）により取得する財産に係る贈与税について適用し、同日前に贈与により取得した財産に係る贈与税については、なお従前の例による。

（配偶者に対する相続税額の軽減等に関する経過措置）



第三十七条 新相続税法第十九条の二、第二十一条の六、第三十二条及び第三十六条の規定は、施行日以後に新相続税法第二十七条又は第二十八条の規定による申告書の提出期限が到来する相続税又は贈与税について適用し、施行日前に第三条の規定による改正前の相続税法（以下附則第四十五条まで、第五十五条及び第四百四十一条第二項において「旧相続税法」という。）第二十七条又は第二十八条の規定による申告書の提出期限が到来した相続税又は贈与税については、なお従前の例による。

2 前項の場合において、施行日から平成二十三年十二月三十一日までの間における新相続税法第三十二条の規定の適用については、同条第一項中「いう。第三十三条の二において同じ。」とあるのは、「いう。」とする。

（未成年者控除に関する経過措置）

第三十八条 新相続税法第十九条の三第一項の規定に該当する者が、その者又は同条第二項に規定する扶養義務者の施行日前に相続又は遺贈により取得した財産に係る相続税について旧相続税法第十九条の三第一項又は第二項の規定の適用を受けたことがある者である場合には、その者又はその扶養義務者が新相続税法第十九条の三第一項又は第二項の規定による控除を受けることができる金額は、同条第三項の規定にか

かわらず、当該相続税について同条第一項の規定を適用するとしたならば控除を受けることができる金額  
(二回以上旧相続税法第十九条の三第一項又は第二項の規定による控除を受けた場合には、最初に相続又は遺贈により財産を取得した際に新相続税法第十九条の三第一項の規定を適用するとしたならば控除を受け  
けることができる金額) から既に旧相続税法第十九条の三第一項若しくは第二項又は新相続税法第十九条  
の三第一項若しくは第二項の規定による控除を受けた金額の合計額を控除した金額に達するまでの金額と  
する。

(障害者控除に関する経過措置)

第三十九条 新相続税法第十九条の四第一項の規定に該当する同項に規定する障害者が、その者又は同条第  
三項において準用する新相続税法第十九条の三第二項に規定する扶養義務者の施行日前に相続又は遺贈に  
より取得した財産に係る相続税について旧相続税法、所得税法等の一部を改正する法律(平成二十二年法  
律第六号) 第三条の規定による改正前の相続税法、所得税法等の一部を改正する法律(昭和六十三年法律  
第九号) 第三条の規定による改正前の相続税法、相続税法の一部を改正する法律(昭和五十年法律第十  
五号) による改正前の相続税法又は相続税法の一部を改正する法律(昭和四十八年法律第六号) による改

正前の相続税法（以下この条において「旧法」と総称する。）第十九条の四第一項又は同条第三項において準用する旧法第十九条の三第二項の規定の適用を受けたことがある者である場合には、その者又はその扶養義務者が新相続税法第十九条の四第一項又は同条第三項において準用する新相続税法第十九条の三第二項の規定による控除を受けることができる金額は、同条第三項の規定にかかわらず、当該相続税について新相続税法第十九条の四第一項の規定を適用するとしたならば控除を受けることができる金額（二回以上旧法第十九条の四第一項又は同条第三項において準用する旧法第十九条の三第二項の規定による控除を受けた場合には、最初に相続又は遺贈により財産を取得した際に新相続税法第十九条の四第一項の規定を適用するとしたならば控除を受けることができる金額）から既に旧法第十九条の四第一項若しくは同条第三項において準用する旧法第十九条の三第二項又は新相続税法第十九条の四第一項若しくは同条第三項において準用する新相続税法第十九条の三第二項の規定による控除を受けた金額の合計額を控除した金額に達するまでの金額とする。

（贈与税の税率に関する経過措置）

第四十条 平成二十三年一月一日から同年十二月三十一日までの間に贈与により財産を取得する者の当該贈

与により取得する財産に係る贈与税については、新相続税法第二十一条の七の規定にかかわらず、その者の選択により、旧相続税法第二十一条の七の規定を適用することができる。

(相続時精算課税に係る贈与税額の還付に関する経過措置)

第四十一条 新相続税法第三十三条の二第七項の規定は、平成二十四年一月一日以後に支払決定又は充当をする同項の規定による還付金に係る還付加算金について適用する。ただし、当該還付加算金の全部又は一部で、同日前の期間に対応するものの計算については、なお従前の例による。

2 平成二十三年十二月三十一日以前に支払決定又は充当をした旧相続税法第三十三条の二第六項の規定による還付金に係る還付加算金については、なお従前の例による。

3 施行日から平成二十三年十二月三十一日までの間における旧相続税法第三十三条の二の規定の適用については、同条第四項中「決定が」とあるのは、「決定（国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第二十五条（決定）の規定による決定をいう。以下この項及び第六項において同じ。）が」とする。

(相続税の連帯納付義務等に関する経過措置)

第四十二条 新相続税法第三十四条第五項の規定は、施行日以後に納期限（分納税額の納期限を除く。）が到来する相続税について適用する。

2 新相続税法第三十四条第六項の規定は、平成二十四年一月一日以後に納期限（延納若しくは物納の許可の申請の却下若しくは取下げ又は延納若しくは物納の許可の取消しがあつた場合には、その却下若しくは取消しに係る書面が発せられた日又は取下げがあつた日）が到来する相続税について適用する。

3 新相続税法第三十四条第七項の規定は、施行日以後に発せられる同項の規定による通知（施行日前に旧相続税法第三十四条第一項の規定により納税義務者の相続税について連帯納付の責めに任ずる者（当該納税義務者を除く。）に対し第十七条の規定による改正前の国税通則法（以下「旧国税通則法」という。）第三十七条の規定による督促状が発せられた場合を除く。）について適用する。

4 前項の場合において、施行日から平成二十三年十二月三十一日までの間における新相続税法第三十四条第七項の規定の適用については、同項中「前項の規定による通知をした場合において第一項」とあるのは「第一項」と、「連帯納付義務者から」とあるのは「同項の規定により納税義務者の相続税について連帯納付の責めに任ずる者（当該納税義務者を除く。以下この条及び第五十一条の二において「連帯納付義務

者」という。)から」とする。

5 新相統税法第三十四条第八項の規定は、施行日以後にする第十七条の規定による改正後の国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律(以下「国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律」という。)第三十七条の規定による督促について適用する。

(相続税の延滞税の特則に関する経過措置)

第四十三条 新相統税法第五十一条の二の規定は、施行日以後の期間に対応する同条第一項第一号の規定による利子税及び同項第三号の規定による延滞税について適用し、施行日前の期間に対応する延滞税については、なお従前の例による。

(調書の提出に関する経過措置)

第四十四条 新相統税法第五十九条第四項及び第六項(同条第四項に係る部分に限る。)の規定は、平成二十六年一月一日以後に提出すべき同条第四項に規定する調書について適用する。

2 新相統税法第五十九条第五項及び第六項(同条第五項に係る部分に限る。)の規定は、平成二十六年一月一日以後に提出する同条第四項に規定する光ディスク等について適用し、同日前に提出した旧相統税法

第五十九条第四項に規定する光ディスク等については、なお従前の例による。

3 平成二十五年十二月三十一日以前において旧相続税法第五十九条第四項の規定に基づき受けた同項に規定する所轄税務署長の承認については、新相続税法第五十九条第五項の規定に基づき受けた同項に規定する所轄税務署長の承認とみなして、同項の規定を適用する。

(相続税又は贈与税に関する調査等の当該職員の質問検査等に関する経過措置)

第四十五条 平成二十三年十二月三十一日以前に旧相続税法第六十条第一項又は第二項の規定により同条第一項各号に掲げる者又は同条第二項の公証人に対して行った質問、検査又は閲覧の要求(同日後引き続き行われる調査又は徴収(同日以前に同条第一項第一号又は第二号に掲げる者に対して当該調査又は徴収に係る同項の規定による質問又は検査を行っていたものに限る。))に係るものを含む。)については、なお従前の例による。

(登録免許税法の一部改正に伴う経過措置)

第四十六条 第五条の規定による改正後の登録免許税法の規定は、施行日以後に受ける登記、登録、特許、免許、許可、認可、認定、指定及び技能証明(以下この条において「登記等」という。)に係る登録免許

税について適用し、施行日前に受けた登記等に係る登録免許税については、なお従前の例による。

(消費税法の一部改正に伴う経過措置)

第四十七条 第六条の規定による改正後の消費税法（以下この条において「新消費税法」という。）第九条の二の規定は、平成二十四年十月一日以後に開始する同条第一項に規定する個人事業者のその年又は法人のその事業年度について適用し、同日前に開始した同項に規定する個人事業者のその年又は法人のその事業年度については、なお従前の例による。

2 平成二十三年十月一日から平成二十四年三月三十一日までの間における新消費税法第十五条第七項の規定の適用については、同項中「**コ**」、**第十一条第四項**」とあるのは「**ク**」及び**第十一条第四項**」と、「及び第三十条第二項に規定する課税期間における課税売上高について」とあるのは「**ニ**について」と、「**第十一**条第四項又は第三十条第六項」とあるのは「又は**第十一**条第四項」とする。

3 新消費税法第三十条の規定は、平成二十四年四月一日以後に開始する課税期間（消費税法第十九条に規定する課税期間をいう。以下この項及び第六項において同じ。）について適用し、同日前に開始した課税期間については、なお従前の例による。



4 新消費税法第五十四条及び第五十五条の規定は、平成二十四年一月一日以後に支払決定又は充当をするこれらの規定による還付金に係る還付加算金について適用する。ただし、当該還付加算金の全部又は一部で、同日前の期間に対応するものの計算については、なお従前の例による。

5 平成二十三年十二月三十一日以前に支払決定又は充当をした第六条の規定による改正前の消費税法（以下この条及び附則第五十五条において「旧消費税法」という。）第五十四条又は第五十五条の規定による還付金に係る還付加算金については、なお従前の例による。

6 新消費税法第五十六条の規定は、施行日以後に消費税法第四十五条第一項の規定による申告書の提出期限が到来する消費税についての新消費税法第五十六条に規定する更正の請求について適用し、施行日前に消費税法第四十五条第一項の規定による申告書の提出期限（同法第四十六条第一項の規定による申告書にあっては、当該申告書に係る課税期間の末日の翌日から二月を経過する日）が到来した消費税についての旧消費税法第五十六条に規定する更正の請求については、なお従前の例による。

7 平成二十三年十二月三十一日以前に旧消費税法第六十二条第一項第一号に掲げる者又は同条第三項に規定する課税貨物を保税地域から引き取る者に対して行った同条第一項（同条第二項において準用する場合

を含む。以下この項において同じ。）又は第三項の規定による質問又は検査（同日後引き続き行われる調査（同日以前にこれらの者に対して当該調査に係る同条第一項又は第三項の規定による質問又は検査を行っていたものに限る。以下この項において「経過措置調査」という。）に係るものを含む。）及び同条第一項第二号に掲げる者又は同条第三項に規定する金銭の支払若しくは資産の譲渡等をする義務があると認められる者若しくは金銭の支払若しくは資産の譲渡等を受ける権利があると認められる者に対して同日以前に行つた同条第一項又は第三項の規定による質問又は検査（当該経過措置調査に係るものを含む。）については、なお従前の例による。

（酒税法等の一部改正に伴う経過措置）

第四十八条 平成二十三年十二月三十一日以前に第七条の規定による改正前の酒税法（以下「旧酒税法」という。）第五十三条第一項第一号から第四号まで若しくは第三項に規定する者又は同条第四項に規定する団体に対して行つた同条の規定による質問、検査、採取、移動の禁止又は封かん（同日後引き続き行われる調査（同日以前にこれらの者又は団体に対して当該調査に係る同条の規定による質問、検査、採取、移動の禁止又は封かんを行っていたものに限る。）に係るものを含む。）については、なお従前の例によ

る。

2 平成二十三年十二月三十一日以前に第八条の規定による改正前のたばこ税法（以下「旧たばこ税法」という。）第二十七条第一項各号に規定する者に対して行った同項の規定による質問、検査又は採取（同日後引き続き行われる調査（同日以前にこれらの者に対して当該調査に係る同項の規定による質問、検査又は採取を行っていたものに限る。）に係るものを含む。）については、なお従前の例による。

3 平成二十三年十二月三十一日以前に第九条の規定による改正前の揮発油税法（以下「旧揮発油税法」という。）第二十六条第一項各号に規定する者に対して行った同項の規定による質問、検査又は採取（同日後引き続き行われる調査（同日以前にこれらの者に対して当該調査に係る同項の規定による質問、検査又は採取を行っていたものに限る。）に係るものを含む。）については、なお従前の例による。

4 平成二十三年十二月三十一日以前に第十条の規定による改正前の地方揮発油税法（以下「旧地方揮発油税法」という。）第十四条の二第一項各号に規定する者に対して行った同項の規定による質問、検査又は採取（同日後引き続き行われる調査（同日以前にこれらの者に対して当該調査に係る同項の規定による質問、検査又は採取又は採取を行っていたものに限る。）に係るものを含む。）については、なお従前の例による。

5 平成二十三年十二月三十一日以前に第十一条の規定による改正前の石油ガス税法（以下「旧石油ガス税法」という。）第二十六条第一項各号に規定する者に対して行った同項の規定による質問、検査又は採取（同日後引き続き行われる調査（同日以前にこれらの者に対して当該調査に係る同項の規定による質問、検査又は採取を行っていたものに限る。）に係るものを含む。）については、なお従前の例による。

6 平成二十三年十二月三十一日以前に第十二条の規定による改正前の石油石炭税法（以下「旧石油石炭税法」という。）第二十三条第一項各号に規定する者に対して行った同項の規定による質問、検査又は採取（同日後引き続き行われる調査（同日以前にこれらの者に対して当該調査に係る同項の規定による質問、検査又は採取を行っていたものに限る。）に係るものを含む。）については、なお従前の例による。

7 平成二十三年十二月三十一日以前に第十三条の規定による改正前の航空機燃料税法（以下「旧航空機燃料税法」という。）第十九条第一項に規定する航空機の所有者等に対して行った同項（同条第三項において準用する場合を含む。以下この項において同じ。）の規定による質問又は検査（同日後引き続き行われる調査（同日以前に当該航空機の所有者等に対して当該調査に係る同条第一項の規定による質問又は検査を行っていたものに限る。以下この項において「経過措置調査」という。）に係るものを含む。）及び同

条第二項（同条第三項において準用する場合を含む。以下この項において同じ。）に規定する航空機燃料を譲渡する義務があると認められる者その他自己の事業に関し当該航空機の所有者等と取引があると認められる者に対して同日以前に行った同条第二項の規定による質問又は検査（当該経過措置調査に係るものを含む。）については、なお従前の例による。

8 平成二十三年十二月三十一日以前に第十四条の規定による改正前の電源開発促進税法（以下「旧電源開発促進税法」という。）第十二条第一項に規定する一般電気事業者に対して行った同項（同条第三項において準用する場合を含む。以下この項において同じ。）の規定による質問又は検査（同日後引き続き行われる調査（同日以前に当該一般電気事業者に対して当該調査に係る同条第一項の規定による質問又は検査を行っていたものに限る。以下この項において「経過措置調査」という。）に係るものを含む。）及び同条第二項（同条第三項において準用する場合を含む。以下この項において同じ。）に規定する電気を供給したと認められる者その他自己の事業に関し当該一般電気事業者と取引があると認められる者に対して同日以前に行った同条第二項の規定による質問又は検査（当該経過措置調査に係るものを含む。）については、なお従前の例による。

(自動車重量税法の一部改正に伴う経過措置)

第四十九条 第十五条の規定による改正後の自動車重量税法第十六条第一項の規定は、施行日以後に同項各号のいずれかに該当することとなる場合における当該各号に掲げる自動車重量税の額について適用し、施行日前に当該各号のいずれかに該当することとなった場合における当該各号に掲げる自動車重量税の額については、なお従前の例による。

(印紙税法の一部改正に伴う経過措置)

第五十条 平成二十三年十二月三十一日以前に第十六条の規定による改正前の印紙税法(以下「旧印紙税法」という。)第二十一条第一項各号に規定する者に対して行った同項の規定による質問又は検査(同日後引き続き行われる調査(同日以前にこれらの者に対して当該調査に係る同項の規定による質問又は検査を行っていたものに限る。))に係るものを含む。)については、なお従前の例による。

2 平成二十三年十二月三十一日以前に提出された旧印紙税法第二十一条第一項第一号に規定する物件又は同項第二号に規定する課税文書若しくはその写しに係る同項の規定による留置きについては、なお従前の例による。

(納税者権利憲章の作成及び公表に関する経過措置)

第五十一条 国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第四条に規定する納税者権利憲章は、平成二十四年一月一日に公表するものとする。

(更正の請求に関する経過措置)

第五十二条 国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第二十三条第一項の規定は、施行日以後に同項に規定する法定申告期限が到来する国税について適用し、施行日前に旧国税通則法第二十三条第一項に規定する法定申告期限が到来した国税については、なお従前の例による。

(国税の更正の期間制限に関する経過措置)

第五十三条 国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第七十条第一項(同項第一号に係るものに限る。)及び第三項の規定は、施行日以後に同条第一項に定める期限又は日が到来する国税について適用し、施行日前に旧国税通則法第七十条第一項に定める期限又は日が到来した国税については、なお従前の例による。

2 国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第七十条第二項の規定は、法人の平

成二十年四月一日以後に終了した事業年度又は連結事業年度において生じた国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第二条第六号八に規定する純損失等の金額について適用し、法人の同日前に終了した事業年度又は連結事業年度において生じた旧国税通則法第二条第六号八に規定する純損失等の金額については、なお従前の例による。

(国税の徴収権の消滅時効に関する経過措置)

第五十四条 国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第七十二条第一項(国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第七十条第三項に係る部分に限る。)の規定は、施行日以後に国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第七十条第一項に定める期限又は日が到来する国税について適用し、施行日前に旧国税通則法第七十条第一項に定める期限又は日が到来した国税については、なお従前の例による。

(当該職員の質問検査等に関する経過措置)

第五十五条 国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第七十四条の二から第七十四条の六まで、第七十四条の八(国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第七



十四条の七に係る部分を除く。）、第七十四条の九から第七十四条の十一まで及び第七十四条の十三（国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第七十四条の十二に係る部分を除く。）の規定は、平成二十四年一月一日以後に国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第七十四条の九第四項第一号に規定する納税義務者又は同項第二号に規定する調書等の提出義務者に対して行う同条第一項に規定する質問検査等（同日前から引き続き行われている調査又は徴収（同日前にこれらの者に対して当該調査又は徴収に係る旧所得税法第二百三十四条、旧法人税法第一百五十三条、旧法人税法第五十五条において準用する旧法人税法第一百五十三条、旧相続税法第六十条、第四条の規定による改正前の地価税法第三十六条、旧消費税法第六十二条、旧酒税法第五十三条、旧たばこ税法第二十七条、旧揮発油税法第二十六条、旧地方揮発油税法第十四条の二、旧石油ガス税法第二十六条、旧石油石炭税法第二十三条、旧航空機燃料税法第十九条、旧電源開発促進税法第十二条又は旧印紙税法第二十一条の規定による質問、検査、閲覧の要求、採取、移動の禁止又は封かんを行っていたものに限る。以下この条において「経過措置調査等」という。）に係るものを除く。）及び国税に係る共通的な手続並びに納税者の権利及び義務に関する法律第七十四条の九第四項第三号に規定する納税義務者の取引先等に対して同日以後